

Антон Иванов: «Главная цель - обеспечить»

► **Отчёт о реализации в 2021 году Стратегии социально-экономического развития Белгорода представил на сессии городского Совета мэр Антон Иванов. Тезисы выступления главы городской администрации в нашем материале.**



Белгород - в числе лидеров

В первой десятке рейтинга качества жизни российских городов, который составлен по итогам прошлого года, Белгород является единственным представителем Центрального Черноземья.

- Это отличный показатель и самая важная оценка деятельности городских властей, - отметил Антон Иванов.

Кроме того, Белгород занял пятое место среди крупных городов страны по индексу качества городской среды. Данный показатель является одним из ключевых при реализации национального проекта «Жильё и городская среда». От него во многом зависит размер федеральных субсидий на муниципальные программы по формированию комфортной городской среды.

Мэр обратил внимание депутатов, что в прошлом году Белгород вышел на первое место среди российских городов с населением до одного миллиона человек по индексу IQ. Рейтинг составляется Минстроем РФ и определяет эффективность реализации мероприятий по внедрению технологичного умного города.

Экономика

Глава городской администрации рассказал, что в прошлом году удалось добиться роста основных экономических показателей.

2021

Валовый муниципальный продукт - 342,5 млрд руб.
Финансовый оборот предприятий - 389,2 млрд руб.
Налоговые платежи и сборы - 42,9 млрд руб.
Экспорт промышленных предприятий - 7,9 млрд руб.
Средняя зарплата на промпредприятиях - 45,7 млрд руб.
Уровень безработицы - 0,45%.

Валовый муниципальный продукт (ВМП) по итогам последних трёх лет увеличивается в среднем на пять процентов.

Оборот организаций по видам экономической деятельности вырос на 21% по

сравнению с предыдущим годом. При этом структура оборота на 40% формируется обрабатывающей промышленностью и ресурсоснабжающими предприятиями и 36% - торговыми организациями.

В связи с пандемией коронавируса почти на 20% к уровню 2020 года сократились инвестиции. Их объём достиг 32,5 млрд руб. Городская администрация осуществляет мониторинг 124 инвестиционных проектов общей стоимостью более 28 млрд рублей. В прошлом году на стадию производства вышел 31 инвестиционный проект, что позволило создать 173 новых рабочих места.

Мэр сообщил, что комплекс мер по борьбе с безработицей позволил её снизить за прошедший год втрое, а напряжённость на рынке труда - более чем в 2,5 раза.

Значительную роль в экономике города играет малый и средний бизнес, в котором работают более 55 тыс. человек.

Устойчивый рост экономических показателей позволяет предприятиям обеспечивать выплату достойной заработной платы работникам.

Говоря о планах на текущий год, Антон Иванов сообщил о мерах поддержки бизнеса в условиях экономических санкций.

Внедрена упрощённая процедура заключения договоров, что позволило почти в пять раз сократить срок процедуры размещения сезонных кафе. Кроме того, на весенне-летний период такие предприятия общепита освобождаются от платы за размещение на муниципальной земле. Аналогичная мера поддержки относится и к хозяйствующим субъектам, осуществляющим торговлю из гастромобилей и фудтраков. Высвобожденные средства предприниматели смогут направить на развитие своего бизнеса.

Намечено открыть новые инвестиционные проекты на сумму более двух млрд руб., а также вовлечь в хозяйственный оборот две обширные депрессивные пло-

щадки. Планируется также обновление инфраструктуры промышленного парка «Восточный».

Туризм

Успешно развивается в Белгороде туристская отрасль, которая является одной из приоритетных для нашего региона. Общий туристско-экскурсионный поток в областной центр составил около одного миллиона человек. В городе в прошлом году были проведены фестивали вареников, «Новогодняя ярмарка на Белгородском Арбате» и «Белгород в цвету».

Строительство

Антон Иванов подчеркнул, что основная задача состоит в обеспечении комфортного и безопасного проживания горожан. Решается она через реализацию национальных проектов и региональных программ, в том числе иницированных губернатором. Так, в рамках программы инициативного бюджетирования «Решаем вместе» в Белгороде реализованы 56 проектов на сумму около двухсот миллионов рублей.

В областном центре продолжается масштабное жилищное строительство.

В прошлом году для детей-сирот было выделено 38 квартир. Предоставлены субсидии для улучшения жилищных условий семнадцати молодым семьям. В рамках реализации программы переселения граждан из аварийного жилищного фонда новосёлами стали 125 человек. Малоимущим гражданам по договорам социального найма в 2021 году предоставлены двенадцать жилых помещений.

2021

Введено в эксплуатацию жильё - 133,4 тыс. кв. м, в том числе: МКД - 45,3 тыс. кв. м (19 домов); ИЖС - 88,1 тыс. кв. м (550 домов). Капитальный ремонт МКД - 66 зданий.

ПЛАН НА 2022 ГОД

Капитальный ремонт МКД - 64 здания.
Утепление фасадов МКД - 55 зданий.

Благоустройство

По национальному проекту «Жильё и городская среда» проведены работы по благоустройству дворовых территорий и общественных пространств на общую сумму 1,2 млрд рублей.

В рамках различных программ, финансируемых из бюджетов всех уровней, выполнен капитальный ремонт улиц Щорса и Горького, проспектов Богдана Хмельницкого и Ватутина. Проведён ремонт улично-дорожной сети микрорайона ИЖС

Юго-Западный 2.1, а также отдельных участков улиц Архирейской, Донецкой и Есенина.

По национальному проекту «Безопасные качественные дороги» приведены в порядок четырнадцать объектов, в том числе улицы Будённого (от ул. Есенина до ул. Губкина) и Конева (от ул. Щорса до ул. Будённого). Расширена сеть автомобильных дорог в микрорайоне Новая жизнь. Начата реконструкция подъездной дороги от ул. Красноармейской до микрорайона Юго-Западный-2.

2021

Благоустроено: 10 общественных пространств;
40 дворов МКД, в том числе 9 по национальному проекту «Жильё и городская среда».
Обустроено детских игровых и спортивных площадок - 213 шт.
Капитальный ремонт улиц - 12 км.
Ремонт улично-дорожной сети - 44,5 км, в том числе по национальному проекту «Безопасные качественные дороги» - 12,5 км.

ПЛАН НА 2022 ГОД

Благоустройство по национальному проекту «Жильё и городская среда»:
7 общественных пространств;
11 дворов МКД.
Ремонт улично-дорожной сети на 43 участках, в том числе по национальному проекту «Безопасные качественные дороги» - на 15 участках общей протяжённостью 12,9 км.
Реконструкция ливневой канализации - 7 объектов.

В текущем году по программе «Формирование комфортной городской среды» в Белгороде будут проведены работы по благоустройству на сумму около 140 млн рублей.

По губернаторскому проекту обустроят игровые спортивные площадки в микрорайоне ИЖС Юго-Западный-2.1 на ул. Южная, а также на территории парка Памяти.

Продолжатся масштабные работы по национальному проекту «Безопасные качественные дороги» и государственной программе «Совершенствование и развитие транспортной системы и дорожной сети Белгородской области». Начат капитальный ремонт мостов через реку Северский Донец на ул. Волчанской. Летом строители приступят к капитальному ремонту путепровода через железнодорожные пути на улице Студенческой.

На ремонт тротуаров и обустройство «народных троп» на 45 объектах в этом году выделяется более ста миллионов рублей.

Инженерная инфраструктура

Комфортные условия проживания горожан, по словам Антона Иванова, напрямую зависят от технического состояния инженерной инфраструктуры областного центра.

Для повышения надёжности городской системы водоотведения в прошлом году введена в эксплуатацию новая главная канализационная насосная станция. Для снижения негативного воздействия на экологию продолжена работа по комплексной реконструкции городских очистных сооружений.

Кроме того, выполнен капитальный ремонт магистральных водопроводов и канализационных коллекторов большого диаметра. Всего на ремонт и развитие водопроводно-канализационного хозяйства Белгорода из бюджетов всех уровней в прошлом году направили 253 млн рублей.

- Отопительный сезон мы прошли без аварий. Для повышения безопасности и



ДОСТОЙНЫЙ УРОВЕНЬ ЖИЗНИ ГОРОЖАН»

устойчивости системы теплоснабжения реконструировано котельное оборудование основных теплоисточников города. Заменены ветхие магистральные трубопроводы на восьми участках сети теплоснабжения. На эти цели теплоэнергетики направили около 344 млн рублей, - сообщил глава городской администрации.

Создаются новые и реконструируются электрические сети. Наружное освещение в Белгороде управляется с помощью интеллектуальной автоматизированной системы. Это позволило достигнуть показателя нормативной освещённости улично-дорожной сети - 99%.

В прошлом году выполнено строительство подземных газопроводов низкого давления для потребителей микрорайона Восточный. Подведены газопроводы среднего давления к частным домовладениям на улицах Автодорожной, Болховской и Страхова, а также в микрорайон ИЖС Юго-Западный-2.4. Общая протяжённость построенных газопроводов составила более восьми километров.

2021

Капитальный ремонт сетей водоснабжения и канализации - 12 объектов.

Замена ветхих магистралей сети теплоснабжения - 8 объектов.

Построено линий электропередачи - 7 км.

Монтировано трансформаторных подстанций - 6 шт. суммарной мощностью 1 МВт.

Реконструировано и заменено электрических сетей - 19 км.

Процент газификации - 99,7%.

Ресурсоснабжающие организации продолжают работы по строительству и реконструкции сетей. Например, сметная стоимость работ по строительству магистральных водопроводов и замене канализационных коллекторов большого диаметра составит более 1,7 млрд рублей. Средства выделяются из федерального бюджета в рамках государственной программы «Обеспечение доступным и комфортным жильём и коммунальными услугами жителей Белгородской области». На модернизацию сетей наружного освещения Белгорода из областного бюджета выделяется дотация в размере 66 млн рублей.

Социальная сфера

Мэр подчеркнул, что 2021 год прошёл в условиях пандемии коронавируса.

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Важнейшей задачей всех органов здравоохранения стала борьба с распространением COVID-19. Отделения № 2 и № 6 городской поликлиники стали ковидными центрами. Для доставки пациентов в поликлинику № 6 были организованы спецмаршруты общественного транспорта. С целью поддержки врачей в «красных» зонах и сотрудников скорой помощи им предоставлялось горячее питание. Выезды медицинских работников к пациентам обеспечивались, в том числе и с использованием автомобилей городской администрации.



- Этот список мер поддержки отрасли здравоохранения со стороны властей можно продолжать, - констатировал Антон Александрович.



В текущем году в Белгороде намечено открыть два офиса семейного врача, которые будут находиться на улицах Молодёжной и Орлова.

Социальная помощь

В условиях пандемии особую роль играла материальная поддержка нуждающихся семей. В рамках национального проекта «Демография» и регионального проекта «Большая белгородская семья» выплаты предоставили 13,6 тысячи семей с детьми на общую сумму 840 млн рублей.

2021

Оказана социальная поддержка - 106 тыс. человек на сумму 1,9 млрд руб.

Государственная помощь на основе соцконтракта - 635 семей на сумму 57 млн руб.

ОБРАЗОВАНИЕ

Немало сделано в прошлом году и в сфере образования.

Открыты два детских сада, рассчитанные на 150 мест каждый. Ещё два детских сада уже построены и вскоре примут воспитанников. Они расположены на ул. Орлова и в переулке Макаренко.

В прошлом году текущий ремонт был проведён в 19 школах и 26 детских садах. Кроме того, в двадцати детских садах благоустроена прилегающая территория. В рамках инициативного бюджетирования в шести школах и двенадцати детских садах отремонтированы фасады и кровли зданий, оборудованы спортивные и игровые площадки.

В Белгороде девять образовательных учреждений, а также научно-методический информационный центр получили грантовую поддержку на сумму более восьми миллионов рублей.

- Эффективность образования в городе подтверждают достижения детей и их педагогов. Центр образования №15 «Луч» занял третье место на Всероссийском конкурсе «Лучшая школа России - 2021». Детские сады № 66 и № 69 - победители Всероссийского конкурса «Лучшие детские сады России - 2021». Достижения наших учреждений образования можно перечислять долго, - отметил Антон Иванов.

Говоря о планах, мэр упомянул об инициативе губернатора Вячеслава Гладкова: провести капитальный ремонт зданий десяти школ и такого же количества детских садов.

- Мы уже определились, где на период ремонта будут учиться школьники из этих образовательных учреждений, - заявил глава городской администрации.

В Белгороде продолжится работа над созданием специализированных профильных классов. В системе городского образования накоплен ресурс, который позволит решить задачу, поставленную губернатором: Белгородская область должна войти в тройку лучших российских регионов в сфере образования.

КУЛЬТУРА

В прошлом году, несмотря на ограничения, связанные с пандемией коронавируса, в различных мероприятиях при-

няли участие 1,2 млн человек. Работники культуры освоили онлайн-форматы. В рамках федерального проекта «Цифровая культура» на портале «Культура.РФ» были размещены 122 онлайн-трансляции мероприятий.



В рамках национального проекта «Культура» был выполнен капитальный ремонт Детской школы искусств № 1. По государственной программе «Развитие культуры и искусства Белгородской области» отремонтирован Центр молодёжных инициатив.

Мэр отметил, что в Белгороде на протяжении последних лет зарождается новая культура совместного досуга горожан. Особенно это проявляется на фестивалях «Белгородское лето» и «Везёлка-Live».

ФИЗКУЛЬТУРА И СПОРТ

Продолжила в прошлом году развиваться инфраструктура для занятий спортом и формирования здорового образа жизни. В рамках федерального проекта «Спорт - норма жизни» в городе открыты два физкультурно-оздоровительных комплекса открытого типа. Они расположены в микрорайоне Восточном и на территории стадиона школы № 43.

Проведён капитальный ремонт здания детско-юношеской школы по зимним видам спорта, а также бассейна спортшколы № 3. Реконструированы стадионы общеобразовательных школ № 4 и № 13. Построен открытый физкультурно-оздоровительный комплекс на Крейде, а также футбольный манеж в районе Ботанического сада.



Конечно же, главным спортивным объектом 2021 года стала «Белгород Арена». Именно здесь в декабре прошлого года состоялся Всероссийский фестиваль «Игры ГТО». Сборная спортсменов Белгородской области второй год подряд заняла на этих соревнованиях общекомандное первое место.

В нынешнем году в городе продолжится строительство универсального физкультурно-оздоровительного комплекса и спортивного центра для занятий адаптивной физической культурой в микрорайоне Юго-Западном. Кроме того, идут работы по возведению здания центра для занятий художественной гимнастикой и спортивной акробатикой на улице Мокроусова.

Общественное самоуправление

Развитие города невозможно без постоянной обратной связи с жителями, с активистами ТОСов и некоммерческих организаций.

Что касается ТОСов, то по итогам муниципального конкурса «Белгород меняется» в прошлом году были реализованы семь проектов на общую сумму 2,5 млн рублей.

В рамках инициативного бюджетирования до 1 октября планируется реализовать 97 проектов на общую сумму около 390 млн рублей.

Второе направление развития гражданских институтов - некоммерческие организации. Две трети из них являются социально ориентированными и могут участвовать в конкурсах, направленных на поддержку их инициатив.

2021

Зарегистрировано ТОСов - 634.

Зарегистрировано НКО - 822.

Количество проектов НКО, поддержанных Фондом президентских грантов - 21 инициатива на сумму 31,6 млн руб.

Количество обращений граждан в мэрию - 49,3 тыс.

- Опыт успешного взаимодействия городской администрации с жителями для решения общегородских вопросов показывает: вместе мы можем сделать многое. Нам важно слушать и слышать людей, получать от них объективную и оперативную информацию. Такая открытость даёт ответственность. Главная цель деятельности муниципалитета - обеспечить достойный уровень жизни горожан, - подчеркнул Антон Александрович.

Завершая выступление, глава городской администрации Антон Иванов выразил уверенность, что профессионализм и высокая степень ответственности коллектива мэрии позволят реализовать все намеченные планы и достичь поставленных целей.

Павел ПЕРЕДЕРИЙ
ФОТО БОРИСА ЕЧИНА